

# 香洲区再添公办幼儿园

## 湾仔中盛路幼儿园开工,可容纳270名学龄前儿童



中盛路幼儿园项目开工。  
本报记者程霖摄

本报讯(记者马涛)昨日上午,湾仔中盛路幼儿园(暂定名)举行开工仪式。记者在该项目推进会上获悉,幼儿园建成后可接收270名学龄前儿童,预计于2020年6月建成并投入使用。

昨日9时50分,中盛路幼儿园项目工地彩旗飘扬,礼炮鸣响。随着开工仪式启动,在场的香洲区有关领导和嘉宾一起挥锹奠基。

据了解,中盛路幼儿园位于香洲区湾仔街道中盛路西侧,石角路北侧。幼儿园规划用地面积约3046.18平

方米,容积率1.36,总建筑面积约4164.11平方米,建筑整体层次感丰富,充分利用色彩的辨识度,使整个园区具有活泼感。按照省一类幼儿园标准设计,可容纳9个教学班,建成后可接收270名学龄前儿童,预计于2020年6月建成并投入使用。中盛路幼儿园由香洲区教育局投资建设、珠海市香洲正方控股有限公司负责代建。

“原来这里要建一所公办幼儿园,太好了!”开工现场,一位推着婴儿车的居民刘女士告诉记者,“幼儿园明

年投入使用,小孩明年正好赶上了。”

近年来,香洲区始终把教育摆在优先发展的位置,积极解决公办幼儿园学位紧张问题,按照“新建一批、扩建一批、回租一批、移交一批、补公一批、规范一批”的工作思路,努力扩大公办幼儿园学位供给。

记者获悉,香洲区今年将新建公办幼儿园16所,另外,香洲区还将在3年内建设33所公办幼儿园,到2022年,香洲区公办园总数将突破50所。

# 千人同歌贺华诞 古韵新篇颂祖国

## 斗门区举办第三届“黄杨诗语”朗诵大赛优秀节目展演



本报讯(记者廖明山 何进)浪漫诗歌邂逅国庆佳期,滚烫才情化为爱国心声。9月25日晚,斗门第三届“黄杨诗语”朗诵大赛优秀节目展演在斗门礼堂举行。黄杨河畔的斗门礼堂内星光熠熠,10余位珠海本土诗人与1100多位市民欢聚一堂,用火热真挚的诗句和豪情满怀的歌声祝福新中国成立70周年。

展演由斗门区委宣传部、斗门区文化广电旅游体育局、斗门区教育局主办,珠海市伊晨文化传播承办。展演主题是“我和我的祖国”。

当晚的斗门礼堂内星光熠熠,西拉、墨石、肖灵、圆媛、李瑞峰等珠海知名诗人欢聚一堂,用优美的诗句向新中国成立70周年献礼。展演分序曲,《歌颂祖国》《礼赞黄杨》《时代强音》三大篇章,以及尾声等5个部分进行,展演持续90多分钟。

“我们祝福你的生日,我的中国。这是儿女们心中,期望的歌……”小组唱《今天是你的生日》表达爱国情深,优



用火热真挚的诗句祝福祖国。 本报记者 曾遥 摄

美的歌声拉开了展演的序幕。

随后《诗意中国》《沁园春·雪》《春花月夜》等经典诗歌配合舞美音画,为观众渲染出长城内外、大江南北不朽的画卷,令中华大地锦绣山河如在眼前;在《礼赞黄杨》篇章,斗门原创诗歌《黄杨故事》《水乡的清晨》传录袁猗堂、黄氏大宗祠等名胜历史,字字处处蕴藉斗门沙田水乡的浓郁乡情。

当晚展演的12个优秀节目,包含了国学经典和本土原创,既有古韵又有新篇。这些诗歌均以配乐诗朗

诵的形式呈现在观众面前,诗歌尽展中华儿女家国情怀的主旋律和正能量,在现场观众中引发强烈共鸣。

“渐渐地我懂得,我和祖国不可分割,家的幸福靠祖国的繁荣,祖国的强大才有家的祥和……”展演接近尾声,在全场起立齐声朗诵《我和我的祖国》声中,斗门礼堂内千人同歌,祝福祖国,气势恢宏。

据了解,第三届“黄杨诗语”朗诵大赛涌现出上百位朗诵才艺新秀,其中年龄最大的朗诵者57岁,年龄最小的仅9岁。

### 海边、公园、步道涌动五星红旗

## 香洲快闪表白:“我爱你,中国!”

本报讯(记者马涛)为庆祝新中国成立70周年,香洲区委宣传部近日拍摄制作的“快闪”《我和我的祖国——感谢有你》昨日上午上线,用悠扬的琴声、青春的舞蹈、激扬的歌声,为中华人民共和国成立70周年献礼。

“快闪”从清晨第一缕阳光升起开始,盲童和香洲好人刘欣建站在港珠澳大桥珠澳口岸人工岛,靠听感受大桥的长度。此刻,小提琴响起,伴随着熟悉动人的旋律,燃起浑身上下每一个炽热的细胞,气氛逐渐沸腾。

此时,从海边、公园、步道涌出许多香洲人,他们挥舞着五星红旗,歌唱着祖国,展现着香洲人的精神风貌。与此同时,香港、澳门居民也一同加入其中。

珠港澳三地人民欢聚在一起,当齐声高唱向祖国深情“表

白”的那一刻,一颗颗爱国心便紧紧凝聚在一起了。小提琴、三弦、琵琶等乐器演奏着,吸引了不少人驻足参与。群众们自发挥舞手中的五星红旗,合着节拍一起歌唱《我和我的祖国》,大家用真情实感抒发对祖国的热爱。激扬的歌声久久回荡在港珠澳大桥、香炉湾沙滩、海滨公园、拱北口岸等热土上。

千余面五星红旗迎风飘扬,各团队摆出的大型“70”字样,深情致敬新中国成立70周年。一片片红色的海洋中,每个人脸上都是灿烂的笑容,心中都是浓烈的热情。

快闪上线后,许多网友看后非常感动,并表达了自己对祖国的祝福。网友“廖国红”说:“非常棒的宣传!有国才有家,我爱你,中国!祝伟大的祖国繁荣昌盛!”

## 公益律师宣讲《中华人民共和国国旗法》

### 港昌社区开展主题教育活动

本报讯(记者宋爱华)近日,拱北街道港昌社区开展“我和我的祖国”主题教育活动,由社区公益律师向党员群众宣讲《中华人民共和国国旗法》,以进一步增强辖区党员干部的法治观念和国家荣誉感,树立尊重国旗、爱护国旗的自觉性。

学习中,社区驻点律师徐卫光从《中华人民共和国国旗法》制定的历史背景和现实意义、五星红旗蕴含的深刻内涵、正确使用国旗的具体规定和要求、公民在维护、保管、使用国旗过程中应有的权利义务等4个方面,对《中华人民共和国国旗法》进行了详细的解读。同时,徐律师通过生活当中的一些身边事例,如升降国旗、行注目礼、保管维护等方面,明确了每一位中国公民要尊重爱护我们的国旗,让遵守国旗法、敬国旗、爱国旗和时刻

维护国旗的尊严,成为每一位中国公民的自觉行为。

“我家正对第十一中学,每周一早上我都会准时在自家阳台上伫立等候,和操场上的学生们一起升国旗唱国歌,每一次我的心情都很激动。”家住在海荣新村的刘阿姨告诉记者。军嫂罗阿姨也激动地说:“我两次去北京旅游,每次都参加了升旗仪式,当国歌响起时,难以抑制住激动的泪水。”港昌社区党委书记徐新风则表示:“通过学习《国旗法》,可以让更多的党员群众了解中华人民共和国国旗既是中华人民共和国的标志,也是全民族团结的象征,传承爱国理念是每位公民的责任。我们要尊重国旗、爱护国旗,每个人都要做祖国的护旗手。”宣讲活动最后在大合唱《我和我的祖国》的嘹亮歌声中结束。

## 万山边检站加强国庆前夕海上巡查监护管理

### 加大巡航力度确保海域安全

本报讯(记者许晖)为维护珠海万山海域安全,国庆前夕,珠海出入境边防检查总站万山边检站加大警力强化海上巡查监护,严厉打击海上违法行为,确保海上国门安全稳定。

25日,记者从万山边检站了解到,该站对桂山、万山、外伶仃等海域的港澳流动渔船进行了登船检查,检查渔船民出入境以及海上作业的情况,向他们宣传出入境相关法律知识,介绍今年国家移民管理局的便民新政策。

“这次的巡查海域主要是万山区临近香港澳门周边的

重点海域、港岙口、码头、锚地、航道和无居民岛,主要任务是巡查监护锚地停泊秩序和港澳流动渔船民出入境情况,是否存在非法搭靠等违法行为。”万山边检站综合执勤队队长余克美说。

据了解,国庆期间珠海市万山群岛或将迎来游客登岛高峰,为了让游客安全旅游,放心度假,万山边检站与有关部门将保持辖区海域违法行为的严打高压态势,采取定期巡查和突击检查相结合的方式,加大海域日常巡航次数,依法严厉打击海上违法行为,确保海域安全。